

新春记者行

你异地过年 我帮你带娃

怀宁给留守儿童建“快乐家园”

本报讯 “宝贝，该回家吃饭了吧？”“不要，我还想再玩儿。”2月2日上午11时，在怀宁县平山镇大墩村为民服务中心的“儿童快乐家园”，2岁的汪雨菲坐在小板凳上，拿着一本童话故事看得津津有味，不肯松手，爷爷喊她回家都不情愿。

汪雨菲的父母在江苏南京一家半导体厂工作。今年夫妻俩积极响应国家号召，在异地过年，无法和家人团聚，孩子成了最大的牵挂。不过通过和家人视频通话，夫妻俩发现孩子在老家过得挺好，村里时不时有志愿者来帮着“带娃”，这让夫妻俩很放心。

大墩村全村人口3859人，外出人员1500余人。经过摸排，今年春节，

共有12户外务工村民在异地过年，留守儿童如何安置？为了让这些村民省心、放心，村里添置了2万余元的儿童读物和玩具，将村里的图书阅览室“改造”成“儿童快乐家园”。孩子们被玩具和书籍吸引，常常一大早就过来，整天“泡”在活动室里，舍不得回家。“今年父母不回来过年的孩子，共有12户13名，大的有读初中的，最小的仅2岁。”大墩村妇联干部年路平说，“儿童快乐家园”每天开放8小时，春节期间将正常开放，给孩子们提供一个玩乐的地方，“活动室外是休闲广场，有乒乓球桌等，孩子们都爱往这儿跑。”

2日上午，当记者走进这个70平

方米的“儿童快乐家园”，一片欢声笑语传入耳中。只见一张拼接起来的长宽各3米的矮桌上堆满了橡皮泥、水管积木等玩具，十几个孩子围坐在桌前看书、做游戏。两面书架上整齐摆放着各式儿童读物，书架顶端还有很多崭新的玩具。六年级学生赵诚正在和小伙伴儿下象棋，“爸妈不在家时，我每周末都过来，和同学们打乒乓球、下棋。”

曹毛琴是帮着留守儿童家长“带娃”的志愿者之一。她也是平山镇中心小学一名数学老师。学校放寒假后，她主动当起志愿者，每天来活动室陪孩子们做游戏，给孩子们讲故事、辅导作业。孩子们都特别喜欢

她，亲切地称呼她为“曹奶奶”。家长们也很放心。

为了让在异地过年的村民安心，大墩村还建立了“村干包保+邻里互助”的工作机制，春节期间如果留守家庭出现困难，村干会第一时间提供帮助。有的老人腿脚不便，村干部就帮其代购米、面、油等生活物资，送货上门。

不仅仅是平山镇，怀宁县凉亭乡、月山镇等乡镇纷纷成立青年志愿者队伍，针对农村留守儿童和留守老人开展关爱服务活动，确保他们能过一个舒心、祥和的春节。

(全媒体记者 程呈 通讯员 胡丹丹 杨兰兰)

安庆经开区开展“迎春送暖 稳岗留工”专项行动

本报讯 安庆经开区开展“迎春送暖，稳岗留工”专项行动，用一大波过年“福利”鼓励引导广大劳动者就地过年、支持重点企业和其他有用工需求的用人单位稳岗留工。

根据《安庆经开区“迎春送暖 稳岗留工”专项行动活动方案》，春节假期，规模以上工业企业、2020年新投产的重点工业项目，安排省外务工人员从事生产活动三天以上的，按1000元/人给予补贴；安排省外实习生从事生产实习活动三天以上的，按1000元/人给予补贴；安排省外务工人员、实习生从事生产实习活动三天以上的，按500元/人给予生活补贴。

该方案还明确，春节假期，中小微企业吸纳外地户籍人员来宜就业，根据新签订6个月以上劳动合同的人员数量，按照1000元/人给予一次性补贴，每个企业补贴金额最高达4万元；支持重点企业开展以工带训，专项行动期间，补贴标准提高50%；支持中小微企业稳定就业岗位，对履行稳就业责任良好的中小微企业通过“免申即享”方式兑现稳定就业补贴；“用工周轮转”名录内企业进行用工调剂的，给予用工单位300元/人/月的用工调剂补贴，补贴期限不超过三个月；鼓励各企业在法定的加班工资等补贴基础上，额外给予上述员工不低于500元/人的配套津贴。

(全媒体记者 江露露 通讯员 胡忠)

杨林在调研安庆会展中心项目时强调 按时按质推进项目建设 确保如期建成投用

本报讯 2月7日，副市长杨林深入安庆会展中心项目施工现场调研指导工作。

杨林实地查看了项目建设情况。在听取施工情况汇报后，他指出，会展业被誉为城市发展的加速器，能够链接生产、流通、分配和消费环节的诸多产业，在产业结构调整、开拓市场、促进消费等方面具有重要作用。市委、市政府高度重视会展产业发展，要求2021年实现会展中心高质量运营，用五年左右时间打造长江中下游有影响力的“会展名城”，要实现这个目标，高标准、快进度建设好会展中心是当前的首要工作任务。

杨林强调，目前会展中心项目已进入全面提速、加快建设的关键时期，有关部门要加强调度，督促施工单位倒排工期、抢抓进度，按时按质推进项目建设，确保工程顺利完工、如期投用；各相关部门要密切配合、通力合作，协调解决项目推进过程中遇到的问题，为项目高标准、高质量建设创造有利条件；要结合会展中心功能需求，完善相关配套工程，为后期策划、运营发展做好充足保障。

(全媒体记者 项珍)

全市今年再生稻面积将增至20万亩 比去年增加10.7万亩

本报讯 记者从2月7日召开的全市春季田管暨春耕备耕工作推进会上获悉，今年我市再生稻种植面积将扩大至20万亩，比去年增加10.7万亩。

再生稻，一种两收、省工节本、增产增收，能充分利用温光水资源，提高土地的产出率。2020年，我市在桐城、望江两地示范先行，再生稻种植面积增长迅速，取得了较好的经济效益，全年再生稻种植面积达9.3万亩，较上年增加5.35万亩；测产验收结果显示，再生稻亩产达到750公斤，较双季稻亩产增加100公斤以上，较单季稻亩产增加150公斤以上，亩均增收6402元，总计增收595386万元。今年我市将按照省要求，继续扩大再生稻种植面积。

市农业农村局表示，将备足农资大力谋划再生稻和早稻生产，确保粮食丰产，切实做好春季田间管理，确保夏季粮油丰收，在做好疫情防控的前提下组织农技人员深入一线，加强农技保障。(全媒体记者 沈永亮)

保障节前市场供应

▼2月5日，在大观区一家大型连锁超市，市民正在选购肉类。针对春节期间外出人员减少、就地过年人员增多的情况，我市各农产品批发市场、商超加强采购和调运蔬菜、鲜肉等生活必需品力度，在做好疫情防控工作的同时，确保节日货源品种丰富、数量充裕、质量可靠，满足市民需求。

全媒体记者 江胜 摄



丰富市民节日“菜篮子”

▲2月7日上午，市民正在人民路一超市惠民蔬菜销售专区，挑选自己喜爱的蔬菜。春节临近，我市积极引导商超和农贸市场备足货源，广采年货，增加蔬菜供给，稳定蔬菜价格，丰富市民节日“菜篮子”。

全媒体记者 黄有安 通讯员 王玮 摄

春节期间文明创建不松弦

继续开放部分单位和学校进行免费停车

本报讯 2月5日，记者从城区文明创建工作调度会上获悉，我市将结合近期开展的文明创建“三大提升行动”，做好春节期间文明创建工作，以充分展示全国文明城市的良好形象，进一步营造文明、整洁、有序的社会环境和欢乐、喜庆、祥和的节日氛围，使广大市民“干干净净过大年”。

按照市文明办印发的《关于做好春节期间文明创建工作的通知》，各地将加强市容环境卫生管理，要把优化节日环境与城区道路沿线及周边地块环境整治和绿化提升专项行动相结合，全面清理区域内各类垃圾、杂草、棚屋、驱鸟杆旗等，依法拆除各类违法建设、棚改征收地块“应拆未拆”房屋。将认真抓好春节期间城乡环境卫生整治工作，

全面提高主次干道、背街小巷、生活小区的清扫保洁质量，清除卫生死角、杂物和杂草，增加保洁次数，延长保洁时间。重点抓好城市出入口、车站、机场、码头、场馆、宾馆、景区周边及重要路段的环境整治，做到美化、净化、绿化、亮化。

同时，各地将加强交通秩序管理。集中治理交通堵点、乱点、盲点，保障道路畅通，严处各类交通违法行为。重点整治行人闯红灯、跨越道路隔离设施，横穿道路不走人行横道或过街设施，不在人行道内行走，逆向行驶、闯红灯，驾驶员违章驾驶、酒后驾驶、不系安全带，非机动车上快车道、路口越线停车，机动车乱停乱放、乱调头、不礼让斑马线等

不法行为。春节期间继续开放部分单位和学校进行免费停车。

在加强“门前三包”责任制管理方面，各地将继续开展拆除长期性占道经营设施专项整治行动，对违规占用城市道路从事经营活动的行为进行全面整治。严禁沿街门店出店经营、搭建各类棚点或堆放物料占用人行道(含盲道、消防通道)。严禁洗车行占道洗车、擦车、摆放悬挂器具以及污水污染路面。严格占道促销活动审批。全面清理“牛皮癣”。

此外，各地将加强农贸市场管理，结合城区农贸市场建设补短板专项行动，落实活禽售卖宰杀区域隔离设施，不违规售卖野生动物，切实做到干净整洁、秩序良好、礼貌待客、

文明经营。按照划线经营，四周界定清楚，设定明显标志，严禁肆意延伸，做到摊在、摊散都要地净，通道畅通的要求，坚持集中整治与长效管理并重，进一步规范骑路市场。

通知还要求加强户外公益广告管理和窗口行业管理。结合城区天际线广告招牌及户外广告专项整治行动，促进户外广告全面提质、达标。全面清理破旧残缺、内容导向不正确以及更新不及时公益广告，完成天际线以上广告招牌整治任务。窗口行业要增强服务意识，改进服务举措，提升服务水平。坚持文明用语，礼貌待人，规范服务，完善投诉处理机制，切实保障群众生活需求。

(全媒体记者 白桦)

疫情防控背景下安全生产如何做

规范员工进出管理，进门时登记信息，测量体温；保持工作场所勤通风消毒，要求员工佩戴口罩个人防护用品，注意保持作业间隔；加强员工就餐管理，对职工用餐引导采用分时、错峰、隔座就餐等方式；企业安排住宿的，加强出入管理，保持宿舍清洁、通风，卫生间等公共区域定时消毒。

矿山方面，要突出抓好水害、火灾、瓦斯爆炸、冲击地压等重大灾害安全风险管控。强化爆破安全管理，加强通风管理、作业现场安全管理和井下用电用火安全管理，加大对井下安全设施设备巡检、维修和保养。

危险化学品方面，要全面掌握危



城区“15分钟图书馆服务圈”已形成

去年超23万人次读者享受“悦读”乐趣

本报讯 一直以来，“书香气”浓厚的图书馆是市民享受“文化大餐”的好去处。2月6日，记者从安庆市图书馆获悉，“十三五”期间，我市已形成以市图书馆为总馆，以三个区馆、少儿馆和街道(乡镇)、社区(村)馆为分馆，以学校、机关企事业单位、基层借阅点和自助图书馆为补充的图书馆总分馆服务体系，构建起“15分钟图书馆服务圈”。

当天下午3时，记者在入口处核验安康码、检测体温、登记个人信息后，进入安庆市图书馆。只见在一楼的图书借阅室，不时有市民来还书借书。“因为学生们已经放寒假，今天又是周末，馆

里要比平时忙一些。”该馆流通部主任徐景生接受记者采访时说。

据介绍，尽管受疫情影响，去年仍有超23万人次读者走进安庆市图书馆，参加阅读活动，丰富精神文化生活。日前，安庆市图书馆统计了2020年度借阅书籍榜单。成人读物中，位列前三名的分别是：诗集《酒中的窗户：李亚伟集1984-2015》、诗集《重量：芒克集1971-2010》和月刊杂志《法制博览》，全年总借阅次数分别为16次、16次和15次。少儿读物中，《郑渊洁十二生肖童话：猪王照相》和郑渊洁的《皮皮鲁和魔方大厦》最受孩子们喜爱，总借阅次数达16次和15

次。此外，鲁迅的散文集《朝花夕拾》、美国著名记者埃德加·斯诺的《红星照耀中国》深受读者欢迎。杂志期刊中，《特别关注》《小说选刊》也有不少忠实“粉丝”。“图书的借阅周期是20天，杂志是15天，这意味着榜单上靠前的这些书籍，刚还到馆里没多久又被借出。”徐景生说道。

据统计，截至2020年11月底，安庆市图书馆全年接待读者232125人次，馆藏图书被借阅320582册次。新增借阅证1253张，持证读者达72429人。“十三五”期间，安庆市图书馆以我市创建国家公共文化服务体系示范区为契机，广设分馆，如今已构建形

成了以市图书馆为总馆，以三个区馆、少儿馆和街道(乡镇)、社区(村)馆为分馆，以学校、机关企事业单位、基层借阅点和自助图书馆为补充的图书馆总分馆服务体系。

“经过5年的持续推进，已设立分馆30个、基层图书室(流动服务点)40多处，整合各分馆图书资源35万册。分馆在市区东西南北中都有分布，已形成‘15分钟图书馆服务圈’。”安庆市图书馆馆长曹元勋介绍，春节假期，安庆市图书馆在落实各项疫情防控举措的前提下正常对外开放，以满足广大市民节日期间的文化需求。

(全媒体记者 程呈)



2月2日，宜秀区一家花卉基地花农在温控大棚内打理上市的蝴蝶兰。春节临近，安庆市各大花卉、苗木交易市场蝴蝶兰、仙客来、红掌等花卉姹紫嫣红、春意盎然，不少市民纷纷选购鲜花装点家居。全媒体记者 江胜 摄